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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE
FISICA, DO   CENTRO   DE   CIÊNCIAS   EXATAS,   DO  ANO  DE  2023,  REALIZADA
NO  QUINTO DIA DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2023.  Reunião realizada por
meio  de  consulta  eletrônica  via  e-mail  Institucional,  com inicio  às  dezessete  horas  e
quinze  minutos,  presidida  pelo  coordenador  Thieberson  da  Silva  Gomes,  com  a
participação  dos  professores:  Antonio  Canal  Neto,  Fabiana  Pinheiro  Ramos,  Gabriel
Luchini Martins,  Marlon Luiz Hneda e Thiago Eduardo Pedreira Bueno. Havendo quórum,
o coordenador deu início à reunião. Comunicações: Não houve comunicações. PAUTA:
1 – 1. Solicitação de aproveitamento de eletivas para integralização curricular. Aluno
interessado: Leonardo de Lima. O coordenador enviou aos membros do Colegiado os
argumentos apresentados pelo aluno em relação ao pedido de aproveitamento de estudos e
o seu parecer. Após longa discussão o coordenador colocou o pedido de aproveitamento de
estudos em votação. Pedido negado por unanimidade, nos termos constantes do parecer em
anexo a esta ata.  Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e quinze minutos do
sexto dia do mês de setembro o coordenador agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a sessão. Eu, Rúbia Soares da SIlva , secretária, lavrei a presente ata que será
assinada pelos participantes na reunião, após lida e aprovada por todos.
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PARECER

Assunto: Aproveitamento de disciplinas eleƟvas como obrigatórias

Processo nº: 23068.048384/2023-67

Trata-se de demanda apresentada pelo aluno Leonardo de Lima, matrícula 2020205568, em que solicita
aproveitamento de disciplinas eleƟvas cursadas para integralização curricular, por meio de dispensa de 4
disciplinas obrigatórias, somando 180 horas. 

Fundamenta sua solicitação na resolução 57/2000, que, em seu art. 6º, autoriza a uƟlização de disciplinas
eleƟvas para integralização curricular, mesmo quando dispensadas disciplinas obrigatórias do currículo.

É o breve relatório.

Este parecerista buscou contato com os membros do colegiado para construir a presente entendimento,
pelo que adoto a fundamentação construída junto ao colegiado nos seguintes termos:

Na  5º  Reunião  Ordinária  de  2012  da  Coordenação  do  Curso  de  Física,  o  colegiado  decidiu  que  o
aproveitamento de disciplinas eleƟvas poderia ser realizada em um máximo de 60h de carga horária em
disciplinas optaƟvas. 

Como se vê, a solicitação do aluno foge a essa regra, tanto no Ɵpo de disciplina, uma vez que requer a
dispensa de disciplinas obrigatórias, como na quanƟdade de carga horária, que excede muito o máximo
permiƟdo. 

Não bastasse isso, as disciplinas eleƟvas cursadas pelo aluno não possuem qualquer equivalência com as
disciplinas  obrigatórias  para  as  quais  o  estudante  solicita  o  aproveitamento,  e  que  são  necessárias  à
formação do aluno, sendo consideradas indispensáveis, uma vez que obrigatórias, aos objeƟvos do curso
conforme consta do Projeto Pedagógico do Curso. 

Observa-se, também, que 3 das 4 disciplinas restantes são práƟcas, ao passo que todas as eleƟvas cursadas
são teóricas. 

Por fim, precisa ser considerado que a quanƟdade de horas solicitada pelo estudante equivale a quase um
semestre inteiro de disciplinas que ele deixaria de cursar, prejudicando, na opinião deste parecerista a sua
formação, dados os conteúdos exigidos pelo PPC do curso de İsica.

Desse modo, sou de parecer contrário ao aproveitamento solicitado pelo aluno.
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